
 

 

 

An den Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses 

Herrn Münzenberger  

 

 
Elke Bauer 
Stadträtin 
Adolf- Kolping- Str. 9 
67071 Ludwigshafen 
 

           26.05.2013  

 

 
 
 
Anfrage zur nächsten Jugendhilfeausschuss-Sitzung am 03.06.2013 
  
Jugendtreff Westend 
 
 
Sehr geehrter Herr Vorsitzender,  
 
im Zusammenhang mit den Presseberichten und der Stellungnahme der Verwaltung zur Reduzie-
rung der Angebote im Jugendtreff Westend bis zum Jahresende bitte ich um Beantwortung der fol-
genden Fragen: 
  
1. Wie viele MitarbeiterInnen mit welchen Wochenstunden arbeiten im Jugendtreff Westend? 
 3 Mitarbeiter mit 71,7 Std. 
 
2. Wie viele Wochenarbeitsstunden werden für das Kinder-Eltern-Haus abgezogen? 
 Die MA arbeiten weiter mit 20 Wochenstunden im Westendtreff. Die 3 MA werden 2013 

insgesamt 4 Monate in anderen Jugendtreffs hospitieren, um diese Erfahrungen für die 
Weiterentwicklung der Angebote im Westendtreff zu nutzen. Urlaubszeiten sowie Fort-
bildungszeiten sind zu berücksichtigen. 

 
3. Welche Angebote werden im Jugendtreff Westend zusätzlich zur Hausaufgabenhilfe bis Jah-

resende angeboten? 
 Fußballangebot, sowie die „Gaziantep-Gruppe“ im Rahmen der internationalen Jugend-

arbeit, weitere Angebote (z. B. Theater) können sich entwickeln. 
 
4. Welche Alternativangebote in anderen Einrichtungen stehen den Jugendlichen ab 13 Jahren 

der Stadtteile Hemshof, Mitte, Süd in diesem Zeitraum zur Verfügung?  
 Der Treff International und die Ludwig-Wolker-Freizeitstätte 
 
5. Gibt es eine Garantie, dass die Angebote im Jugendtreff in gleicher Besetzung spätestens zum 

Jahresende wieder hochgefahren werden? 
 Im Rahmen eines abgestimmten Gesamtkonzeptes KEH/Westendtreff planen wir ab Ja-

nuar 2014, für die Jugendlichen attraktivere Angebote im Westendtreff zu machen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
  
 
 


